

КАВАЛЕРИСТАМ корпуса МАМОНОВА.

Кавалеристы!

Казаки, обманутые Мамоновым!

Обращаюсь к вам с кратким словом разъяснения и предупреждения.

Предводимые белогвардейскими генералами вы прорвались в Новохопецком направлении, временно заняли Тамбов, потом очистили ого под давлением нашей пехоты, ныне рыщете по линиям Козлов—Богоявленск и т. д.

Вас уверили, что этим налетом вы спасете Деникинскую армию. Но вас обманули. Деникина спасти нельзя. Силы его исчерпаны. После разгрома Колчака мы сосредоточили на южном фронте многочисленные войска, которые в ближайшие недели нанесут Деникину смертельный удар.

Первым настиком занят Камышин и важный узел Валуйки на Харьковском направлении. На всем фронте красные войска перешли в победоносное наступление. Заняты Борисоглебск и узловая станция Поворино.

Те ворота, через которые прорвалась ваша конница, захлопнуты тяжелыми массами пехоты. Сплошной степью стоит красный южный фронт от Волги до Днепра. **ВАМ ВЫХОДА НЕТ.** Руководимые вашими генералами вы можете разрушить тот или другой мост, опрокинуть телеграфные столбы, поджечь склады, перебить захваченных вами безоружных рабочих и крестьян. Но спасения вам нет. Вы в кольце.

Расчеты ваших генералов не оправдались: южный фронт ничуть не дрогнул от вашего прорыва, наоборот, сплотился еще более и двинулся вперед. Связь вашей конницы с отступающими Деникинскими войсками порвана навсегда. На ноги поставлены тяжелые

и легкие резервы южного фронта, чтобы вас окружить и, если будете дальше бесчинствовать, разрушать, поджигать, грабить, насиловать,—то задушить.

Обманутые кавалеристы!

Для вас спасение одно: отказаться от постыдного разбойниччьего налета на рабочих и крестьян, сажим арестовать ваших преступных командиров и протянуть руку примирения рабочим, крестьянам и красноармейцам всей страны.

При этом условии от имени Рабоче-Крестьянского Правительства обязуюсь предоставить вам возможность мирного существования в Советской России или же беспрепятственного возвращения—по вашему желанию—на родину, когда вы сами того захотите.

Советская власть не ведет войны с рабочими, крестьянами и трудовыми казаками. Восполнившую борьбу трудовая Россия ведет лишь против помещиков и тех бывших царских генералов, которые хотят восстановить дворянские привилегии, чиновничий произвол и царское самовластие. Эту истребительную борьбу против насильников мы доведем до конца.

Колчак панически раздавлен. Красные войска приближаются к Колчаковской столице, Омску. Та же участь уготована Деникину.

Вас ли, трудовые казаки, рабочие люди, отдавайте свои головы за угнетателей народа?

Теперь, когда вы узнали правду, поступите, как велит вам совесть и как требует ваш собственный интерес.

Вы—в стальном кольце. Вас ждет бесславная гибель. Но в последнюю минуту Рабоче-Крестьянское Правительство готово протянуть вам руку примирения.

Председатель Революционного Военного Совета Республики
Народный Комиссар по Военным и Морским делам,

Л. Троцкий.

Москва, 24 августа 1919 г.

Изд. Отд. Политического Реввоенсовета Республики.

р. 33988, стр. 2, л. 122, 1. 27.